

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Telegramas por el cable:
SERVICIO TELEGRAFICO
DEL
Diario de la Marina.
AL DIARIO DE LA MARINA.
HABANA.

España

De hoy

Madrid, Septiembre 6

LAS REFORMAS DEL CONCORDATO

Se agita de nuevo la cuestión de la reforma del Concordato.
La *Correspondencia de España* dice que el señor don Alejandro Pidal, embajador cerca de la Santa Sede, ha contestado con vaguedades a los deseos del Gobierno, y que en vista de esto, se desconfía del éxito.
Se han cruzado cartas entre el Presidente del Consejo y los ministros de la Guerra e Instrucción Pública a fin de remitir instrucciones al señor Pidal para la reforma referida.

(Queda prohibida la reproducción de los telegramas que anteceden, con arreglo al artículo 31 de la Ley de Propiedad Intelectual.)

LA NOTA DEL DIA

Discutiendo sobre el sucesor de actualidad dice nuestro colega *La Unión Española*:

La actitud de los señores Fernández de Castro suspendido los trabajos de preparación agrícola para sus fincas agremiadas ha dado pie a apreciaciones nuestras para hacer exposición de un terrible pesimismo, atribuyendo, casi a una medida general, el acto de suspensión antes citado.

El resultado de estas exposiciones del general pesimismo ha sido que la plaza se resienta y los valores hayan bajado, a guisa de ellos hasta 5 puntos, y que no pocos hacendados se hayan alarmado viendo un horizonte más negro que conciencia de suero.

Que los señores Fernández de Castro hayan suspendido las tareas agrícolas, nada tiene de particular. Son hacendados que además de su notable inteligencia en los principales ramos del saber humano, reúnen la especial condición de ser muy prácticos en los negocios y poseer un capital perfectamente saneado y con disponibilidad para tomar el rumbo que mejor les cuadre y esperar para sus fincas tiempos mejores.

Habrán visto, por ejemplo, que hay aún millón y medio de toneladas de azúcar estables, y en perspectiva diez millones más y habrán escuchado que especulando en cualquiera otra cosa, en ganado por ejemplo, sacarán mejor interés a su dinero. Esto no deja de ser una suposición, pero suposición razonable tratándose de hacendados que pueden resistir perfectamente este ciclo anacórico.

Pero no sucede así con la mayoría de nuestros agricultores, que tienen sus campos sembrados y siguen sembrando, aun cuando el molar no les produzca hoy utilidad; porque no debe olvidarse el antiguo refrán de "ingenio que no muele se demuele" y nadie que no tenga otros elementos seguros de producción debe desesperar del porvenir destruyendo previamente su propiedad.

Como se ve, el trabajo del colega abarca varios extremos: la baja de los valores; la alarma de los hacendados; la explicación de lo hecho por los Sres. Fernández de Castro; y la necesidad de molar, porque "ingenio que no muele se demuele".

Ahora bien: en tanto a la baja de los valores ya en una hoja impresa y firmada por *Un observador*, que recibimos ayer se decía lo siguiente: "El elemento bajista de la Bolsa de esta capital, ha encontrado en las declaraciones del Sr. F. de Castro un manantial fecundo para realizar sus personales ambiciones; llevando el mercado a una baja inconcebible, pues aún haberse comprado ni vendido una sola acción, han bajado las acciones del Banco 6 enteros y las de Unidos 6 enteros". A lo que se nos ocurre objetar que si no se ha comprado ni vendido una sola acción, el mal, caso de que exista, no es irreparable, porque tan pronto como se demuestre que la alarma carece de fundamento volverán las cosas al ser y estado que tenían.

Respecto a la alarma de los hacendados, piáguenos que caso de que exista, más se deberá a lo obscuro del porvenir que a la determinación tomada por los Sres. Fernández de Castro, pues no es de creer que los demás hacendados juzguen a dichos señores en posesión única y exclusiva de secretos relacionados con el porvenir económico del país.

Lo que los Sres. Fernández de Castro son muy prácticos en los negocios y poseen un capital perfectamente saneado, lejos de ser una explicación tranquilizadora del suceso, viene a aumentar la gravedad de éste; porque si los prácticos y ricos se ven precisados a suspender los trabajos de sus fincas, ¿qué no les ocurrirá a los inexpertos y faltos de recursos?

Y, por último, el argumento de que "ingenio que no muele se demuele", el mismo se retiene contra el colega, porque jecomo ha de ser tranquilizadora la situación si hacendados tan prácticos como los señores Fernández de Castro se deciden a no molar a pesar de constarles, como a todos, la verdad innegable de ese antiguo refrán?

La situación no es por tanto nada halagüeña, y para que no sea de esperada lo mejor, a nuestro juicio, es reconocer la intensidad del mal y concertarse para ponerle remedio.

Apezlegua y el "Constancia."

Con motivo de un suelto publicado el 2 del corriente por un colega de esta capital con el título de *El Constancia y Apezlegua*, un amigo nuestro de Oñego nos escribe una larga carta para lamentarse, con harta fundamentación, de que negociaciones de carácter privado se lleven a las redacciones de los periódicos y, lo que es peor, que se acepten en éstos como verdaderas noticias que por afectar al interés y aun a la honra de tercera persona, debieran ser comprobadas antes de dispensarse acogida en las columnas de un diario acreditado.

"El señor Apezlegua"—dice la carta refiriéndose al colega citado—"agradece a ese periódico que contando como cuenta en Nueva York con grandes medios de información, abriese una tibia a la amplia posibilidad que sería el medio más eficaz de destruir injustas acusaciones y desvanecer hasta la sombra de la sospecha."

La idea de Oñego entera sabe—agrega la carta—los esfuerzos que Apezlegua tuvo que hacer durante la pasada guerra para defender el *Constancia*. En la Habana están hoy casi todos los que en aquella época hicieron la guerra en el mismo contra a aquel en que Apezlegua militaba, y ellos son la mejor prueba de que si el *Constancia* no fué destruido, fué por absoluta imposibilidad, no por falta de deseos ni de ordenes para que se hiciera. Pero si Apezlegua pudo salvar el batay, no pudo salvar, asimismo, los campos de Oñego, que al terminar la guerra cesó casi completamente de existir. *Constancia* no debía ser presa de los muchos cientos de miles de pesos que en defensa había costado; pero atravesaba una deuda antigua de gran importancia. Apezlegua no pensaba más que en pagar lo que debía, este era su único anhelo y para pagar contaba con la mejor fianza, quizás de Cuba. Pero para pagar esa deuda era necesario reconstruir aquellos campos de Oñego y Apezlegua no tenía dinero para emprender tan grande obra. Lo basó en Oñego, lo basó en la Habana y aquí el señor Castañón, y en esa el señor Uppman, le quitaron toda esperanza de conseguirlo en la isla. Tuvo que sentir a Nueva York, y allí sólo lo obtuvo pagando las acciones y bonos, única cosa que tenía que recurrían al valor total de *Constancia*.

Y hubo algo más: no sólo los prestadores creyeron necesario que se les entregasen acciones y bonos, sino que exigieron que se les hiciera entrega, también, de la administración del *Constancia*, que sólo debía ser un medio para pagar una deuda que para *Constancia* era después de todo, una pérdida, y entregó la administración. Se hizo el fomento, vino la zafra pasada, rubiosa por los precios y más rubiosa aun por la administración puesta por los acreedores; y esa administración en vez de pagar parte de lo que se debía, aumentó la deuda. Llegó el día del vencimiento y los acreedores, que no quisieron ó no pudieron esperar, llevaron a la bolsa los títulos pignoratios, que alcazaron, como era natural, dadas las condiciones del negocio, una cotización ridícula; y Apezlegua, que había primado en la guerra por salvar el *Constancia*, que era salvar el dinero de sus acreedores de

Oñego, que no vaciló después en hacer cuantos sacrificios se le impusieron con el mismo objeto, se encontró de la noche a la mañana arruinado.

Hubo un momento en que parecía que la fortuna se empujaba en colmar de dones, de favorecer a Apezlegua y le dió una esposa que era un ángel, y le dió unos hijos que eran la delicia de su hogar, y abarrotó de oro su casa y le hizo Grande de España y le forjó honores por todos; y después, como si en obra hubiera sido otra que la del ángel de la fortuna, para deslelo alito dejó a Apezlegua, le mató a su esposa, derrumbó sus ideales políticos, le arruinó y hace que esos hijos tan queridos sean para él hoy, aumento de dolor por las negruras del porvenir que se les prepara, y habrá quien, pensando en todo esto no se detenga con respeto ante tan gran infortunio!

Europa y America

LAS DEUDAS DE EDUARDO VII

El correspondiente de un periódico en Inglaterra asegura que las deudas del rey Eduardo se elevan a 20 millones de francos.

El soberano ha ofrecido pagar a todos sus acreedores en un período de doce años.
Es de advertir que la vida del opulentísimo Barón Hirsch, cumpliendo deseos expresados por su marido en el testamento, devolvió a Eduardo VII, cuando éste era solamente príncipe de Gales, recibos que acreditaban haber recibido el actual soberano ocho millones de francos del barón israelita.

La vida no exigió cantidad alguna al regío deudor a cambio de la entrega de los documentos.

ENTRE TURCOS Y BULGAROS

Como varias veces hemos dicho, existe en Macedonia y en Bulgaria un odio inextinguible a la dominación turca, y uno motivo de la agitación siempre creciente de la población cristiana, en la actualidad se han lanzado al campo bandos de insurgentes que mantienen a diario refritos choques con las tropas turcas.

Las acciones más dignas de ser recordadas de esa lucha, en la que toma parte el fanatismo religioso, son las siguientes, referidas por la prensa inglesa.

Hace algunos días, ocho búlgaros destacados como exploradores de una de esas bandas insurgentes, se refugiaron en una alquería, donde fueron sorprendidos y cercados por las tropas turcas.

Cambiáronse algunos disparos de fusil que produjeron la muerte de un sargento turco.

En vista de que los sitiados se negaban a rendirse, el oficial que mandaba el destacamento turco mandó algunos soldados en busca de un cañón para batir el edificio; entonces, los búlgaros, viendo perdida la partida, prendieron fuego a la alquería y perecieron espantados entre sus ruinas.

RUMOR DEMENTADO

Telegrafian de Bilen que la princesa Paulina Meternich desmintió el rumor de la enfermedad de la emperatriz Eugenia.

Movimiento Socialista.

PARTIDO SOCIALISTA INGLESES.

La despedida de Hyndman.—Un socialista rico é ilustrado.—Resistencia pasiva de los obreros a la acción política.—Comentarios del *Temps*.

Henri Meyers Hyndman, uno de los fundadores del partido socialista inglés, ha enviado al Congreso de Birmingham una carta en la que renuncia a toda intervención activa en las luchas políticas.
Como está escrita con una concepción admirable en un político, y como refleja el estado del socialismo militante en Inglaterra, traducimos la carta de Hyndman:

"Voy a exponer con brevedad al Congreso las razones que me han llevado, después de veinte años de incansable actividad, durante los cuales no he trabajado sino en su fundación y en su organización, a retirarme del consejo ejecutivo de la Federación democrática socialista.

1.° Después de tan largo período de trabajo dentro del consejo, deseo ver las cosas desde fuera.

2.° No encuentro en los obreros ingleses aquel espíritu y aquel antagonismo de clase sin los cuales es imposible hacer nada importante. Los miembros de la Federación democrática socialista son precisamente desde este punto de vista los que más dejan que desear. Pertenecen a una clase ilustrada y rica, me sorprende la ignorancia y la apatía de mis compatriotas y me ha descorazonado profundamente el resultado de nuestra propaganda, emprendida hace ya mucho tiempo.

3.° En los momentos actuales, nuestra única esperanza está en una acción política coronada por el éxito. Pero la mayor parte de nuestra asociación está, a mi entender, desprovista de toda capacidad política. Al principio tomamos parte en la lucha electoral; bien pronto desconfiamos las medidas necesarias para asegurar a la democracia socialista ventajas duraderas, a cambio del sacrificio de un tiempo, de su dinero y de su esfuerzo. Ejemplo de ello son Burnley, Blackburn, etc. El trabajo que debe hacerse para conquistar votos, trabajo indispensable si ha de conseguirse un éxito, ha sido constantemente desatendido.

4.° Creo que, como trabajador práctico, he hecho todo lo que puede hacerse en una organización. Si los obreros en general, ó los miembros de la Federación democrática socialista en particular se uniesen y manifestasen el más mínimo deseo de combatir los peligros que nos rodean, sería para mí una satisfacción hacer causa común con ellos, para luchar a nuestro país, mediante una acción enérgica, del régimen ineficaz y corrompido que nos aprieta y nos degrada, y para colaborar con todas mis fuerzas al levantamiento de una comunidad socialista."

Hyndman entró hace más de treinta años en el pequeño grupo que en Inglaterra profesa doctrinas muy semejantes a un colectivismo continental. El *Temps* comenta su despedida como reveladora de un estado de espíritu en el que se mezclan, por una parte, cierto entusiasmo frío y afectado, y por otra, un descorazonamiento indudable y un hastío que se explica fácilmente.

Se explica, según el *Temps*—que como órgano de elementos sensatos, moderados, burgueses, procura combatir y destruir la fuerza de los directores del movimiento socialista y aprovecha muy bien todas las oportunidades—se aplica, por una frase de la carta: "Perteneció a una clase rica é ilustrada."—"Se asombra—dice el *Temps*—de la apatía de sus compatriotas. Entiendo que los proletarios ingleses tardan mucho en alistarse en el partido socialista y, sin duda, en llevar al poder a los socialistas "ilustrados y ricos", que, gracias a la organización burguesa tan criticada por ellos, han muy buen papel en la poltrona de los ministerios, y que después del gran trabajo de hacer ricos se ocupan en seguida porque tienen que esperar.

"Nada más humano que el espectáculo ofrecido por la dimisión de

Hyndman. El tiempo le hubiera parecido más breve y la reforma social más difícil si tuviera que emplear sus horas en ganar el pan... Entonces comprendería por qué muchos trabajadores vacilan en arriesgar el fruto de su trabajo de cada día en la arriesgada y dudosa experiencia de un trastorno universal."

Con este mismo criterio, un tanto estrecho y harto irónico para quien ha trabajado generosamente treinta años por el triunfo de una idea, el *Temps* compara la conducta de los socialistas "ilustrados y ricos" de Francia é Inglaterra.

Los de Inglaterra entienden que sus obreros, sus soldados, carecen de entusiasmo y de impaciencia. Los de Francia tienen que contentarse. Esto indico a su juicio, que el obrero inglés es muy práctico y pone los intereses económicos por encima de las doctrinas, mientras que el obrero francés ve el porvenir a través de las promesas de los políticos y su socialismo es, ante todo, una satisfacción teórica.

ESPAÑA

LA BATALLA DE FLORES EN SANTANDER

Santander 8 de agosto

Magnífico por todos conceptos resultó ayer este espectáculo, el mejor, sin disputa de cuantos figuran en el programa de festejos de este año.

Tan culta fiesta, que no debía desaparecer en el sucesivo, ha venido a poner digno remate a la serie no interrumpida de ellas, sobresaliendo por su esplendor y buen gusto y por el acierto demostrado por la comisión organizadora, especialmente del alma de ella, el joven é inteligente concejal don Luis Martínez, que en este año ha sabido llevar a feliz realización el ensayo efectuado en 1900, que, como todos recordamos, fué una prueba brillante de lo que se podía hacer aquí con un poco de buena voluntad.

Cierto que en la Batalla de Flores de ayer ha habido sus deficiencias; pero todas han sido de poca monta y seguramente se van a ir corrigiendo poco a poco en los años que se sucedan.

Por lo demás, repetimos, la fiesta de ayer ha resultado soberbia, contribuyendo a ello también el tiempo, que esplendente y magnífico, daba animación y vida al hermoso cuadro de flores y galas que se destacaba sobre el hermoso horizonte de la bahía.

Luz, colores, alegría inocente, todo se reunió allí, en aquel hermoso escenario para reunir a la cultura, a la fuerza y al tributo que la era debido.

El golpe de vista que presentaban las tribunas engalanadas, los carruajes adornados, los galantes y banterolas, los tonos alegres y vistosos de trajes y sombreros y mantiles, todo, en fin, en anta la vista de tal modo, que era imposible darse idea exacta de la realidad con otros sus detalles.

Y ahora relatemos la fiesta. A las cinco y media de la tarde entraron en la plaza, precedidos por la guardia civil de caballería, cuatro batallones ricamente vestidos y montados en magníficos caballos, adornados con escaños, pero con mucho gusto.

Seguían a éstos las bandas de música municipal, militar y de Castro Urdiales, las cuales, unidas, tocaban un baido oasudoble, y detrás la carroza del Ayuntamiento, a la gran Dumont.

La referida carroza llevaba una mazona representando a la Reina de las Flores, coronada de rosas, y a sus pies, cuatro lindas niñas lujosamente ataviadas representando un pensamiento, un ideal, una rosa y una lila.

Los vestidos de cada una de ellas estaban muy bien hechos y muy bien adaptados también al símbolo que cada una representaba.

Para esto, ya el número de coches que asistían a la Batalla, se hallaban colocados en fila, uno detrás de otro, a los dos lados de la plaza, en otros arañales, así como en las tribunas y muelle de pasajeros se apiñaba una multitud inmensa.

Poco después de la entrada de la comitiva oficial un trazo de corneta y el estampido de un mortero señaló el comienzo de la Batalla.

Durante ella se arrojaron infinidad de bombas, flores y serpentinas, estallando en una verdadera lucha entre las personas que iban en los carruajes y las que ocupaban las tribunas.

El acto resultó brillantísimo y mucho más lo hubiera sido si haber podido verse los coches con más holgura, pues tal era el número de ellos que hasta en el centro de la plaza hubo que permitir que circularan, lo cual trastornó un gran parte el orden de la formación y la marcha.

Llegado el momento de la *trégu*, las

ABLANEDO MARCA REGISTRADA

NAVAJAS para barba y tijeras para peluquero
NUESTRAS NAVAJAS son de calidad superior y lo prueba que en el antiguo y acreditado SALON DE BARBERIA del Sr. DUBIO sus operarios las vienen usando hace tiempo con verdadero éxito.

Para la venta al detal, en el taller de afilar y biselar del señor A. Tarride. REINA número 2

Al por mayor en el ALMACEN de SEDERIA y CASA de MODAS

D. H. Y ABLANEDO

OBRAPIA 80, 82—OBISPO 10.—TELÉFONO 686

C 1611 alt 7-144-8

VINO BLANCO MARCA FLORES

Participamos a los consumidores de esta acreditada marca de vino que hemos vuelto a recibir en cuartos y octavos.

Costa, Fernández y Compañía

Baratillo núm. 2.

El estado del país.

Viendo que el estado del país es bastante grave para que el público cubano pueda vestir elegante, arreglado a la situación, Nicolás Fernández, de Obispo, 40, ha hecho una gran rebaja de precios, realizando las mesetas y alpaca de terano y demás géneros, garantizando su elegante corte y confección esmeradísima como es habitual de sastrería, y para ser la especialidad del maestro champion es necesario hacerse traje de los más delicados, de prendas de etiqueta.

Precios de las telas de verano

	ORO
Muselina pura lana, en traje.....	\$ 15.90
Idem muy superior, francesa.....	21.20
Idem inglesa muselina extra.....	25.00

Alpacas guardando la misma proporción y géneros especiales de prendas de etiqueta, precios sumamente módicos.
No olvidarse de Obispo 40, esquina a Habana.
Sastrería y Camisería LA HABANA.

Nicolás Fernández.

PIQUES

de cordón blanco de color entero y estampados a REALVARA.

PIQUES

de cordón labrados y de novedad, el mejor surtido y los precios más baratos en los grandes almacenes de tejidos

LOS ESTADOS UNIDOS

SAN RAFAEL Y GALIANO

C 1424 alt 4-5

La Pijja Alta
Vino de mesa fino y blanco, verdaderamente PURO y SUPERIOR a cuantos se conocen en CUBA.
Producto de los famosos viñedos de la SOCIEDAD DE COSECHEROS de *Hano*.
EN 1/2 BOTELLAS, BOTELLAS Y QUARTEROLAS.
UNICOS IMPORTADORES EN LA ISLA DE CUBA
ALONSO GRAY, C/ de OFICIOS 64.

Viernes 6 de septiembre.

FUNCION PORTANDAS.

DEBUT del primer actor Emilio Daval.

A las 8 y 10

A las 9 y 10

A las 10 y 10

La Macarena

La Revoltosa

La Fiesta de San Anton

TEATRO DE ALBISU

GRAN COMPANIA DE ZARZUELA

TANDAS - TANDAS - TANDAS

O. L. 1491

Precios por la tanda

Grillés sin entrada.....	\$ 2.00
Palcos sin idem.....	1.00
Estacaos entrada.....	0.50
Asiento de servicio.....	0.35
Idem de Paraiso.....	0.30
Entrada gratuita.....	0.30
Idem a teatro ó paraiso.....	0.20

En la presente semana, debut del primer actor cómico Sr. Cruz y la primera bailarina Rita Dabiel.

En el programa, la zarzuela LA DILIGENCIA.

FLORODORA. Sombreros de paja "Florodora", la última novedad, acaban de llegar y se venden a precios de quemazon. Florodora a \$3 plata. Ramentol, Obispo 32

tres bandas unidas, que, durante la Bata la tocaron diferentes veces, se colocaron en el centro de la plaza y allí, bajo la dirección del maestro Carrillo, director de la banda municipal, interpretaron muy bien la *Missa Eucharistica* de Massenet.

En el interin, el Jurado, previa la oportuna calificación, otorgó los siguientes premios:

TRIBUNAS

Un precioso estandarte, obra del notable pintor señor Camoyano, a la de don José García del Solar, que representaba un precioso jarrón de flores, artísticamente ejecutado.

Otro del hábil dibujante señor Cuetó, a la de don José Rivero, que figuraba una canastilla, estilo modernista, que llamó la atención por la sencillez y elegancia del dibujo.

Esta tribuna ostentaba en el remate el escudo de Valencia y en él un lazo con los colores de la matrícula de Santander, como dedicativa de la tribuna.

Este galante detalle fué de muy buen efecto.

Otro estandarte del inspirado artista señor Arduñaz, a la de don Leopoldo Pardo (hijo), que figuraba una preciosa ancha hecha con flores, que gustó mucho por su originalidad.

En esta tribuna se hallaba, con la familia del señor Pardo, la señora condesa de Holstein, dama de honor de la señora duquesa de Calabía.

Otro del excelente pintor señor Domercq, a la de don José María Martínez, que representaba la zozoca de un patio andaluz.

Esta preciosa tribuna, cuyo boceto es obra del famoso pintor señor Camoyano, que ha demostrado una vez más su gusto y sus condiciones especiales de artista, ha hecho adquirir entre los inteligentes, esta preciosa tribuna, repetimos, fué indubitablemente la que más llamó la atención por su originalidad y notable gusto y además por ser la obra más definida de esas ditas tribunas, pues, en general, ha dominado el capricho en las demás construcciones.

COCHES

Un estandarte, debido al pincel del reputado pintor señor Prieto, a la de los señores Marañón Oja y Menéndez, que representaba un molino de viento, artísticamente presentado.

Los dueños de este carruaje, que lo han adornado a todo coste, pensaron representar la escena de los molinos cuando Don Quijote en tierra con Rocinante, después de clavar el lanza en una de las aspas, pero por la dificultad de hallar el carro para el ilustre manesego, se consistió de hacerlo.

Este carruaje se presentará en las Batallas de Flores que se celebrarán en Bilbao y Valladolid.

Otro del laureado artista, Sr. Lastra Etxena, y otro coche representando una preciosa góndola *triplada* por los distinguidos señores Sra. Irujo (J. de), Pereda (Vicente), Maza (Tomás) y Arrarte.

Otro estandarte del inspirado e inteligente pintor don Pablo Martín representando una mujer arrojando desde una tribuna varias serpientes al del simpático sportman don Augusto Perogordo, que iba acompañado del distinguido joven don Juan Cabreró.

Dicho coche representaba un gran carruaje, hecho con tal arte y verdad, que más parecía obra del pincel que de la floritura.

Los elogios que con tal motivo se prodigan a Sr. Perogordo fueron unánimes y muy merecidos.

Otro del conocido contratista de obras Sr. Pereda Follador, a la de don Abraham Otero, que representaba un paisaje de flores y en él una mariposa admirablemente hecha.

També en este carruaje gustó muchísimo y su dueño recibió plácemes con este motivo.

El boceto y confección de él es obra del excelente dibujante don Gabriel Taylor, ya conocido de los inteligentes por sus condiciones especiales de artista y por su exquisito gusto.

Otro estandarte del reputado artista señor Vega, al original y elegante carruaje de don Félix Herrero, paisano nuestro y actual alumno de Bilbao.

Dicho carruaje representaba un barco, en cuya popa ostentaba artísticamente figuradas con cañas, las banderas de las matrículas de Santander y de la Invicta villa.

Otro del notable dibujante don Gabriel Taylor al de los señores de Hopps, que figuraba una gloriosa confesión nada con mucho arte y propiedad.

Aun cuando no obtuvieron premios, llamaron mucho la atención, por el gusto con que están adornadas, las tribunas de don Antonio Fernández Baladrón, don Antonio Ruiz y Velasco, don Ramón Lavín y Casals, don Juan J. Oria, don Jerónimo Roz, don Eduardo Télez, don Jesús Grin de, don José Pérez, don Leonardo Corchero, don Manuel García Cagiga, el Comandante de Marina, don M. Casanova, señor Gómez Acabo, don Manuela Díez Bastamante, don José Suárez Quijón, don Ramón Riva Herrán, don Badoero Sáinz Trápaga, don Antonio V. Basterrechea, don Clara López, viuda de Caballero, don Dolores López, viuda de Blanco, don Francisco González Alonso, don Feila F. Trabanco, don Gonzalo Cedrón, don Antonio Zumeiza, don Ricardo Herge, don Sixto Valcázar, don Martín de Vial, don Ramón G. del Corral, don Pedro San Martín, don Zenón Quintana, don Abraham Otero, don José María de Pereda, don Bernardo Martínez, don Ricardo Melchor, don Pedro Seties, don Francisco de la Cuesta, don José del Valle, don Jacinto Trigo, don Leopoldo Cagiga, don José Gómez y Gómez, marqués de Benavente, don Francisco Cotera, don Juan Navarro Reverter, don María Calderón, don María Fernández, viuda de Gutiérrez, don Mario Martínez Peñañer y don Evaristo López Herrero.

También produjeron magnífico efecto, por el gusto en los adornos, los coches de los señores Abarca, Pombé, Preamanes, Dóriga, Illafranca, Calderón, don Luciano Calzada y el del señor Durante, así como el de la señora Marquesa de Hazas y uno del Ayuntamiento figurando un campo de trigo.

Terminada la "tréaga," se reanuda la Bata, que duró largo rato, arrojándose durante ella buen número de "proyectos."

Al cuarto de hora cesó la "hecha," comenzando poco después de desfiló en la misma forma en que la comitiva oficial entró en la plaza.

Durante la fiesta varias jóvenes, vestidas de violetas, venían portando de serpentina a los que ocupaban los carruajes y a los de las tribunas.

Como ya hemos dicho, la Batalla de Flores celebrada ayer resultó brillante por todos conceptos y por ello felicitamos sinceramente a sus organizadores.

(La Atalaya)

PABA LOS NIÑOS POBRES.

Se nos han conculado el arroz, la harina de maíz y la leche condensada. Suplico a las personas caritativas una limosna para nuestros niños pobres.

Remitir los donativos a Habana esquina a Chacón, planta baja del Obispaño.—Dispensario La Orlidad.

DE M. DELFIN.

COMPLACIDO

Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA.

Ruego a usted educadamente que inserte el presente artículo si lo cree aceptable en el periódico de su digna dirección.

REPUBLICA O ANEXION

Europa presenta imposible el inmenso hecho de merendarse Inglaterra el país de los boers. No menos tranquila, fija en atención en espera de los sucesos que lógicamente han de desarrollarse en Cuba y demás colonias hispanas, que cayendo en las garras de los dignos hijos de la orgullosa Albión son pretexto de dar libertad y proteger países, no tuvieron escrupulo en sembrar la discordia y atraer odios entre españoles y cubanos para sazonar mejor la odiada manzana que pendiente viera del árbol y que osería en su bien abastecido cercado de puro madura.

Hétenos aquí, que fálteme se realizó lo que artera y mañosamente venían preparando en los dos últimos tercios del pasado siglo. Cuba, la redimida, se ha visto impelida a aceptar forzosa mente una ley que es negación de toda libertad; en vano protesta la Convención de tamaña violencia; inútilmente se lamenta de que la famosa enmienda haya sido impuesta contra el común sentir del país y del suyo propio; no se le escucha, se desatiende en sus más levantados ideales, en su causa más justa. El gabinete americano frío e inflexible, lanza para acallar las justas quejas de la Convención, la terrible amenaza formulada en estos ó parecidos términos: Debe aceptarse tal cual ó continuará la intervención por irremediablemente. ¡Espíritu general! ¡The generoso! No se comprende que sea se piense por algunos miembros de la Convención en su modificación ó revisión. ¡Será a la postre la profesión dispensada a Cuba tan larga como la de Inglaterra sobre la Nabia y el Egipto; mucho debe temer; países increíbles que nuestros presentimientos respecto de la política yanqui se hayan realizado tan pronto; lo cierto es que el problema cubano tan difícil, ansita innumerables cuestiones preñadas de peligros; visible es la decadencia que el país experimenta de día en día; el hacendado por su escasa producción; supe de las faenas agrícolas; el comercio paralizado, detiene sus operaciones; el laborioso y sufrido obrero observa con disgusto, que la miseria más espantosa se apodera de su pacífico hogar tratándose de conyugarla con el remunerador trabajo que no logra; notorio es el malestar y empobrecimiento que reina en poblaciones y poblados del interior, donde a un crimen político se sucede otro y perpetrados por desapechados por los llamados a conservar el orden, por los encargados de sustentar y garantizar la seguridad personal; millares de obreros yacen en la inacción más ornel, en la ruina y el pueblo entre, y el pueblo entre, y como si esto no fuera bastante para completar tan negro cuadro, allí, en países no lejanos, donde impera la redentora bandera estrellada; hijos de Cuba solicitan amparo y protección de los de acá, viniendo a aumentar el catálogo de nuestras desventuras; me refiero a la huelga de Tampa donde tantos infelices se ven privados de alimento con que sustentarse, lo que sobradamente demuestra, que la causa causa del obrero es desatendida por la gran República como algunos han dado en llamarla; pero no divagaremos, en la ociosidad de todos están estos funestísimos sucesos. ¡Qué hacen entre tanto los hombres públicos! La cuestión palpante, la cuestión vital, bien agena a la urgente necesidad del país y a los justos clamores del pueblo, está en elegir un presidente para la futura República, en nombrar senadores ó padres de la Patria, votar la ley electoral, fraccionar en quórumes las leyes de recastado de los Estados Unidos; pero no nos engañemos, vamos claro: Aun no han llegado para Cuba los felices días en que cada uno pueda emitir sus ideas, ni sostener una opinión; la opinión de todos, la sacrosanta idea de todos ha de ser "el bien de la Patria." Mejoré si es posible, la pensativa situación actual creada. Dios sabe, con qué fines políticos; atándose al mejoramiento de unos y otros; hágase algo bueno, basta de errores, no se susciten más dificultades que sería cansar más que suficiente, para que los modernos Cartagineses declarasen ineplos a los que en otro tiempo soñaban con un gobierno propio. Péjimo es todo, si no se dan pruebas de actividad y energía que tiendan a favorecer la clase obrera factor indispensable de la prosperidad de un país; que tiendan igualmente a que los productos antillanos adquieran su justo precio en el mercado americano; y si las gestiones dirigidas en este sentido, encaminadas a este noble fin resultaren infructuosas; si nada práctico se consiguiera, francamente habría que confesar, triste es decirlo, que la anexión se impone.

MANUEL L. GALAN.

ASUNTOS VARIOS.

POR BARTOLOMÉ MASÓ

Hoy viernes, 6, se constituirá el Comité Central en la Sociedad Recreo de Artesanos, en Santos Suárez, Jesús del Monte, para constituir el comité de propaganda de dicha barriada.

Harán uso de la palabra los señores Salvador Olmos Betancourt, Lauret, Escoto, Silva, Generoso Campos Marqueti, Melin Arango, Silverio Sánchez Figueroa y Sobrado.

Se invita a todos los simpatizadores del general Masó, principalmente, a los españoles no inscriptos como tales, para que vengán a formar parte en el comité de dicha barriada.

SENTENCIA

La Sala de lo Criminal de la Audiencia de Matanzas ha dictado sentencia condenando al general Quintín Bandera, como autor de un delito de insultos, injurias y amenazas a un agente de la Autoridad, sin la concurrencia de circunstancias agravantes ni atenuantes, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, con las accesorias de suspensión de todo cargo y del derecho del sufragio durante el tiempo de la condena y al pago de las costas.

DON PEDRO MURIAS EN GUANABACOA

Este acreditado y activo industrial, va a establecer una gran fábrica de tabacos en Guanabacoa.

La fábrica se establecerá en las amplias y hermosas casas de la calle de Barreto, números 60, propiedad del señor Alonso, y 62, de la señora doña Arcelia del Castillo.

Las casas pueden contener cómodamente de 700 a 1.000 trabajadores.

El Ayuntamiento de Guanabacoa ha concedido exención de contribuciones a la fábrica por cierto número de años—creemos que cinco—y ha aconsejado a los comerciantes de la villa contribuyan, a fin de facilitar al emprendedor industrial casa gratis, para de ese modo llevar trabajo y vida a aquel pueblo.

Se han comenzado las obras de instalación y están impresas ya las marcuillas, para los cigarrillos, con el retrato del señor Murias, en litografía.

Oreos que en el corriente mes darán comienzo los trabajos del taller de tabaquería, y en seguida con maquinaria moderna, empezará los suyos la cigarrería.

DAMUJI COMPANY

El martes llegaron a Cienfuegos, en el tren de la tarde, los representantes del nuevo Sindicato "Damuji Company" que se dedicará a la explotación del "Central Constancia."

DENUNCIA

El Sr. D. Ramón Verdura, Juez de Instrucción interior de Colón, ha denunciado al Fiscal de la Audiencia de Matanzas, el artículo Semanario, inserto recientemente en el periódico *La Vanguardia*, que ve la luz en la ciudad de los dos ríos, como calumnioso a su autoridad.

El Sr. Fiscal ha remitido el número donde se publica el escrito de referencia al señor Juez de Instrucción de Matanzas.

NOMBRAMIENTO

La Junta de Educación de Trinidad ha nombrado, por unanimidad, inspector especial de las escuelas, al señor don Ramón Torrado y G. Lorente.

CONFIRMADOS

La Junta de Educación de la Cidra, Matanzas, ha tenido el buen acuerdo de confirmar en sus puestos a los mismos maestros que sirvieron el curso anterior.

UN CADÁVER

El miércoles, a las nueve de la mañana, salió para el ingenio "Las Ombas", sito en Alcantranes, el Juzgado de Instrucción de dicha villa, para instruir diligencias sumariales en averiguación del hallazgo de un cadáver, según parte dado por el Alcalde municipal de aquel término.

CONSULTA

El Ayuntamiento de Cienfuegos ha acudido al Gobierno civil de Santa Clara en consulta de si la Corporación tiene facultades para sacar a subasta el billete del Banco Español que existe en las cajas de aquel Municipio.

EN MATANZAS

El miércoles quedó constituido el Centro ó Institución de Estudios Pedagógicos.

La directiva electa es la siguiente: Presidente honorario, Dr. Miguel Garmendía.

Presidente efectivo, D. Tomás F. López.

Vice, D. Antonio L. Moreno.

Secretario, licenciado Gerardo Batanovant.

Vice, D. Antonio Basterrechea.

Vocales: Srta. María Quiros, D. Bernardo Alvarez y D. Carlos Caballero y Alvarez.

LIENCENCIAS

A los señores municipales de Güines y de Managua, se les ha concedido autorización para venir a la Habana.

PROYECTO APROBADO

Ha sido aprobado el proyecto para la reparación del kilómetro 16 de la carretera de Luyanó a la Gallega.

LA MANTECA DE OBRERO

Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA. Mi estimado amigo: En la edición de la tarde de ayer de ese importante DIARIO se inserta un comunicado titulado *La manteca de cerdo*, y su lectura ha producido no poca alarma en esta sociedad en donde desgraciadamente para subsistir tiene por necesidad extrema que usar de los artículos y grasas importados, aun cuando éstos sean como acontece con la manteca, sebo ó sebo Dios qué otro producto y los jamones y otras carnes están postrifidos.

Desagradada la parte de reclamo ó anuncio que dicho comunicado entraña, hay en el fondo del mismo una verdad irrefutable que interesa aclarar para que se ponga remedio y haga salir de la inercia a nuestros encargados de la salud pública, en lo que respecta a la parte bromatológica.

Más de noventa por ciento de las mantecas importadas, es cierto, son compuestas; pero esa fraude de perez a que se refieren los comunicantes no tiene su origen en la fabricación. Las mantecas no puras al igual que la manteca al ser fabricadas en los Estados Unidos son escrupulosamente analizadas sus composiciones y declarado que ses por el Gabinete Bromatológico un uso se da al mercado; pero siempre con la nota *compuest* (ó sea compuestas) estampada en su envase.

Ésa inscripción figura, señor Director, cuando las mantecas no son puras, en todas las tercetoras y las al arribar a este puerto y sólo puede evitarse el fraude en la clase, si comendador, si por nuestro Gabinete Bromatológico Municipal se examinan esos y otros artículos de nuestra alimentación si se importados y se obliga (dado el caso de que las materias de que se compongan no resulten nocivas a la salud, después de hecho su examen) a que conserven su declaración de manteca compuesta y manteguilla oleomargarina, en nuestro idioma. De ese modo no se defraudará al público y éste podrá adquirir como le sucede al pueblo de los Estados Unidos, las grasas puras ó compuestas a satisfacción; por cuanto que las paga con arreglo a su calidad.

Me tomo la libertad de hacer a usted esta aclaración por si al creerla usted se excita usted el celo de nuestra autoridad Municipal.

De usted atento y S. S.—Marcelo C. Bayón.

SUICIDIO

En Cabezas se ha suicidado, colgándose de una vigueta de su propia casa, la señora Carmen Rodríguez.

LA PREFECTURA DE ATARÉS

El prefecto del barrio de Atarés, don Juan J. Moreno no participa haber establecido la oficina en San Joaquín 36, fijando como horas de despacho de 7 a 10 de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

INVITACION

Don Oscar A. Fernández, agente general en esta isla, de la "Internation Fire Appliance Co." de Nueva York se ha servido invitarnos para la prueba que ha de hacer en el Placer de Balboa, el domingo próximo, a las ocho de la mañana, de unos pocos químicos denominados "Fuegnicidas," para apagar incendios.

Agradecemos la atención y procuramos asistir.

AVISO DE COBRANZA

Habana 4 de Septiembre de 1901. Se hace saber a los señores de Impuesto de Derechos Reales, que vendido el plazo que señala el artículo 114 del Reglamento para el pago de las liquidaciones que se practican en el corriente mes, el cobrador incurso sin más aviso en el recargo del 5 por 100, condecorándosele después diez días más para el pago, transcurridos los cuales, se procederá al cobro por la vía de apremio con arreglo a la Instrucción de 11 de Diciembre de 1900.

Melchor L. de Mola, Administrador de Rentas.—Habana.

HUBERFANOS

A bordo del vapor americano *Escolador*, fueron embarcados hoy 37 niños de ambos sexos, huérfanos, para ser educados en un asilo en los Estados Unidos.

SENCRUD

El señor don Domingo Montaner y Pulgarón ha denunciado al gobernador civil de esta provincia, el estado de senectud del subletrado de farmacia de Jaruco, pidiendo que se le nombre en su lugar.

MONTE DE PIEDAD

Los dueños de los lotes de abajías que a continuación se expresan, acudieron a este Establecimiento a prorrogar los plazos nuevamente, pues de no verificarlo hasta el día 13 del corriente mes de Septiembre, se dispondrá su venta en almoneda pública, que tendrá efecto en este Establecimiento el día 14 del referido mes, a las doce de su mañana, y estados siguientes:

Habana y Septiembre 5 de 1901. El Administrador-Depositario, Ignacio J. Lamas. Contaduría.

RELACION DE LOS TOS DE ABAJIAS QUE SE COTAN, CUYOS EMPUJOS NO HAN SIDO PROTEGIDOS NI RECAUDADOS EN SUS RESPECTIVOS VENCIMIENTOS.

Table with columns: NUMEROS, 7415 8782 214 438 542 755 926 1089 7383 8802 214 432 543 770 934 1103 8082 8812 229 445 546 774 940 1105 8302 8818 241 461 547 776 956 1117 8354 1 245 441 569 779 963 1117 8461 15 246 512 570 780 969 1149 8470 20 258 513 589 783 977 1139 8535 38 267 516 588 792 983 1131 8566 49 283 516 588 802 984 1132 8612 112 281 519 580 803 985 1170 8626 114 2 6 521 607 810 988 1306 8 33 118 304 524 612 817 1093 1236 8642 124 306 524 609 830 1097 1223 8653 168 324 527 606 838 10 7 1230 8663 181 329 531 674 844 1039 1234 8679 185 357 534 683 848 1049 1236 8710 184 358 535 700 854 1071 1238 8711 197 359 537 706 870 1080 1240 8728 204 367 538 739 899 1083 1243 8769 208 368 540 741 911 1085 1244 y 1252

Habana y Septiembre 5 de 1901. El Contador, E. Machado.

NECROLOGIA.

Después de penosa enfermedad, falleció el jueves, 5 del actual, el señor don Luis Fernández Ostala.

Damos con tal motivo nuestro más sentido pésame a su digna familia. Descansen en paz.

Movimiento Marítimo

EL SAINT GERMAIN

Anoche se hizo a la mar con rumbo a Veracruz, el vapor francés *Saint Germain*, conduciendo carga general y pasajeros.

EL VIVINA

El vapor español *Vivina* salió ayer para Matanzas, conduciendo carga de tránsito.

LA B. FRANK NEALLEY

La goleta americana de este nombre entró en puerto hoy, procedendo de Cayo Hueso, con ganado.

EL SARDINA

Hoy, a las nueve de la mañana, se hizo a la mar, con rumbo a Livingston, el vapor alemán *Sardina*.

GANADO

Consignado a los Sras Lykes y Hermano, importó hoy de Tampa la goleta americana *B. Frank Nealley*, 300 cabezas de ganado vacuno.

MERCADO MONETARIO

CASAS DE CAMBIO.

Plata española... de 704 a 751 V. Calderilla... de 75 a 734 V. Billetes de España... de 54 a 94 V. Oro americano contra... de 104 a 101 P.

SECCIÓN DE INTERÉS PERSONAL

Dr. José A. de Santiago. MÉDICO CIRUJANO. Enfermedades de los oídos, Gastro-intestinales y nerviosas. Consultas de 11 a 1 de la tarde y de 7 a 9 de la noche. Matilla esquina a Villegas, el vec. 128

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

De hoy

Buffalo, Septiembre 6.

IMPORTANTES

DECLARACIONES.

El Presidente M. K. ley en el discurso a que se refiere un telegrama de nuestro Servicio Particular, de anoche, dijo también que si no se necesitaba ya mantener algunos derechos consignados en el Arancel, para alentar ó proteger ciertas industrias nacionales, ¿por qué no se habrían de suprimir dichos derechos en beneficio de la extensión del comercio exterior y del fomento de los intereses marítimos de los Estados Unidos?

Agregó que los Estados Unidos están en la obligación de construir el Canal del Istmo de Panamá.

Washington, Septiembre 6.

NUEVA COMPLICACION

Según telegrama que ha recibido de Cali (Nueva Granada), una persona autorizada de ésta, el Ecuador ha determinado intervenir directamente en la contienda venezolana-colombiana, declarándose en contra de esta última república, a cuyo efecto ha movilizado ya tropas sus fuerzas de tierra y mar para empezar la guerra a la mayor brevedad.

Berlín, Septiembre 6.

LA ULTIMA VISITA

Ayer recibió la Emperatriz de Alemania al príncipe Chan, terminando con esta audiencia, el reconocimiento oficial de la presencia en la Corte del citado príncipe. La prensa alemana en general, se ocupa poco de la embajada China y de la misión que trae.

Constantinopla, Septiembre 5.

EMBAJADOR RETIRADO

El Sultán ha ordenado a Munir-bey, Embajador de Turquía en Francia, que regrese a esta ciudad, a la mayor brevedad que le sea posible.

Londres, Septiembre 6.

IMPORTANTE CAPTURA

Según telegrama de Pretoria, los ingleses se han apoderado en la frontera de Mozambique, de una gran cantidad de armas y municiones destinadas a los boers.

OTRO CONFLICTO

El Sultán ha ordenado a Munir-bey, Embajador de Turquía en Francia, que regrese a esta ciudad, a la mayor brevedad que le sea posible.

Londres, Septiembre 6.

DIPLOMATICO

Anuncian telegráficamente de Constantinopla al *Daily Mail*, que el gobierno holandés exige del otomano una satisfacción por haber sido violada en legación por algunos agentes de policía que perseguían a un meliechor que se había refugiado en dicha Legación.

París, Septiembre 6.

BUEN HALLAZGO

Anuncia un telegrama que *Le Raport* ha recibido de Roma que la policía ha logrado descubrir el cuartel general de la asociación internacional de anarquistas incendiarios.

New York, Septiembre 6.

DECLARACIONES DEL DOCTOR CALDAS

En un comunicado que publica el doctor Caldas en el *Herold*, se deja de que no le han permitido aplicar su suero en Cuba. Dice que ni siquiera llegó a abrir la caja que lo contenía, y que el español Alfonso y los demás que se murieron en el hospital "Las Animas", no fallecieron, según se dijo, a consecuencia de la inculación del suero, sino porque tenían la sangre envenenada con otras inculaciones a que fueron sometidos.

Washington, Septiembre 6.

PETICION Y PROMESA

El secretario de la Guerra ha recibido una instancia firmada por varios ciudadanos prominentes de Charleston, pidiéndole que consiga que los cubanos que han expuesto sus productos en la Exposición de Buffalo los envíen también a la que debe verificarse en Charleston a fines de año. Se comprometen los organizadores de dicha Exposición a enseñar prácticamente a los comerciantes y fabricantes de Cuba los métodos mercantiles y fabriles que se observan en los Estados Unidos.

Washington, Septiembre 6.

BU

LA CIENCIA AMENA

La luna roja—La verdad acerca del quemamiento de las plantas tiernas—La luz de la luna—La temperatura del aire y de las plantas—Exposición de los efectos de la luna sobre las plantas...

Según los agricultores y los jardineros, la luz de la luna durante los meses de abril y mayo ejerce una acción dañina en los tiernos brotes de las plantas...

No hay nada de eso. La luna, hasta en su plenitud, sólo envía a la superficie de la tierra a lo más muy insignificante, apenas el que da una brisa a 15 metros distancia...

Un físico inglés es quien saca de apoyo a los sabios algo desconocido por la objeción precedente: 16 grados de termómetro en el aire y helarse los vegetales tiernos a semejante temperatura...

En realidad está mejor que se diga que hay una "estación roja" porque basta en ausencia de luna, si el viento es de Este, es decir frío...

Los mosquitos de París anaban de ser objeto de una comunicación dirigida a la Academia de Medicina. Mucho antes que la Academia, desde 1898, el consejo de higiene del Sena se había preocupado de tan incómodos huéspedes...

En España misma, donde las novelas de Julio Verne habían despertado en las generaciones jóvenes de entonces gran interés por esos intrépidos exploradores...

FOLLETIN

SU ÚNICO PECADO

NOVELA ESCRITA EN INGLÉS POR CARLOTTA M. BRAEME

(Esta novela, publicada por la casa editorial "Moderns", se vende en "Moderns", Orléans, número 126.)

No heredó ninguna de las características de la raza de los Brandons; era sencilla por esencia y potencia; sincera en el pensamiento, en la palabra y en los hechos...

que en los países de la malaria los mosquitos son los principales agentes del contagio; pero no son estos los mismos mosquitos de París...

El Consejo de higiene, ante la proposición de M. Chatin, había reclamado cierto número de medidas preventivas contra los mosquitos...

Las larvas de mosquito no pueden desarrollarse sino en aguas encharcadas; no se desarrollan en agua corriente, ni aún en la que hallándose encharcada está cubierta de una película de petróleo...

Lo cierto es que el mosquito propaga de tomar incremento en París; es admisible su cantidad desde hace algunos años y llega a ser molestísimo...

Conclusión. Guerra a los mosquitos. Afuera las aguas encharcadas de los parques y jardines públicos...

ENQUE DE PARVILLE.

MUERTOS ILUSTRES

NORDEKJOLD

Hace una veintena de años era Adolfo Eric Nordenskjöld, como se le llamaba entonces en España, el héroe del mundo científico...

Su viaje al Polo Norte, su paso por el Nordeste de Asia desde los mares polares al grande Océano, su asombrosa energía para vencer obstáculos...

En España misma, donde las novelas de Julio Verne habían despertado en las generaciones jóvenes de entonces gran interés...

La vocación se manifestó en él muy temprano. Ni de niño—había nacido en Helsinki, Suecia, el 13 de Noviembre de 1832...

notable diferencia que existía entre lady Brandon y Margarita, era que a la primera la seducían la riqueza, la pompa, los honores del mundo...

Estaba satisfecho de su hijo. Margarita Brandon se presentó en el mundo, y en sus débiles ojos de recién nacida se reflejaban los ojos de la madre...

Margarita Brandon se presentó en el mundo, y en sus débiles ojos de recién nacida se reflejaban los ojos de la madre...

aprendió a dominar la fatiga y arrostrar los peligros. Muy joven hizo viajes por Noruega, Suecia, Finlandia y Lapponia...

Empezó luego, cuando contaba veintiseis años, a hacer viajes por el Océano Glacial Ártico en barcos pequeños, con intrepidez a veces temeraria...

El 19 de Agosto llegó al Cabo Oeljukto, avanzó por la costa oriental de la península del Taimur y se dirigió hacia el Nordeste...

Por fin, en 13 de Julio La Vega pudo seguir avanzando, tras un reposo de doscientos noventa y cuatro días...

La Vega recorrió sin pérdida de tiempo las costas del Estrecho de Behring, llegó el 2 de Septiembre a Yokohama...

Nordenskjöld y Palander, comandantes de La Vega, fueron recibidos con gran entusiasmo en Nápoles, Roma, París y Stockholm...

A su llegada a Stockholm el 14 de Abril de 1889, Nordenskjöld, recibido con los honores del triunfo...

Nordenskjöld, no obstante esa afición a los viajes, que le tenía largo tiempo alejado de su patria...

Era miembro de casi todas las sociedades geográficas del mundo, tenía condecoraciones de todos los Estados y sus obras han sido traducidas a todos los idiomas...

EMBAJADA DE BARCELONA

El Liberal de Madrid inserta un documento histórico que oramos de mucha actualidad é interés...

Para refrescar la memoria de la gente política, que suele tomar por novedades insólitas prácticas, costumbres é ideas que datan de tiempo antiguo...

Ve y juzga quien leyere: "RELACION DE LA EMBAJADA Y SOLEMNE RECEPCION DE QUE SE HIZO EN LA VILLA DE MADRID A FAVOR DE ALTAIRERIA, CONDE DE ENCAP Y EMBAJADOR DE LA REYINA SIGNE, RICA Y LEAL, CIUDAD DE BARCELONA, EN LA CORTE DEL INIMITISIMO REY Y SEÑOR NUESTRO DON FELIPE IV."

"Viernes a 17 de Junio (1623), sabiendo Su Magestad que su ciudad de Barcelona le enviaba, por cosas graves y de peso, embajador, mandó al

duque de Fari, al duque de Oca y Sr. de la Merced para las tres de la tarde le hacía merced darle hora, para que pudiera dar en embajada...

"Entre los que más se señalaron, fueron los excelentísimos duques de Montelón, marqués de Aytona, almirante de Navarra y duque de Alba...

"Porque apenas hubo pasado el estruendo del inglés, cuando se oyó un clarín, que suspendió todo aquel inmenso concurso de la gente que habíamos dicho...

"Tras las acémilas y rodamos, un buen rato siguió el acompañamiento del señor conde, acompañado de un mayor número de caballería...

"Encaminose, este grandioso paseo por la alameda de San Jerónimo a la huerta y casa del duque de Oca. En el cual jamás se podía hacer cabal descripción de lo que había...

"Tras tan grande monarquía seguían los dos maestros de su señoría, con sus gorras chapeadas y ropas a la usanza de Barcelona...

"La fidelísima ciudad de Barcelona, "per omostrat lo inat amor y fidelidad a V. M., he determinado que con sellar en Cap della vingués a besar las Reales mans de V. M. y juntamente replicar sie de su Real servey voluer honor aquella ciudad ab la Real presencia...

"Tras de toda la grandeza de España, en último lugar venía su señoría. Parecía un Estriero Jacob, viejo, venerable y cano, su aspecto grave, y con su hábito que le aparenciaba mucho daba a todos singular contento...

SACRA CATÓLICA REAL MAJESTAD

La fidelísima ciudad de Barcelona, "per omostrat lo inat amor y fidelidad a V. M., he determinado que con sellar en Cap della vingués a besar las Reales mans de V. M. y juntamente replicar sie de su Real servey voluer honor aquella ciudad ab la Real presencia...

Él era de Asunción de Oyntha, escrita desde su lecho de muerte. Escribió al hombre que odiaba con odio tan profundo, y las palabras que empleara eran dulces y corteses...

Él era de Asunción de Oyntha, escrita desde su lecho de muerte. Escribió al hombre que odiaba con odio tan profundo, y las palabras que empleara eran dulces y corteses...

el condestable de Navarra, primogénito del duque de Alba. A la mano derecha de su señoría iba el excelentísimo señor almirante de Castilla...

"Notaron mucho todos los de la corte, que con no usarse en ella sino vestidos sencillos, nuestro conde se llevaba blanco y por él echaron de ver la madurez de tal sujeto, la prudencia y sagacidad de tan venerable conde...

"Dijéronse muchas cosas viendo tal majestad y grandeza, en alabanza de la ciudad de Barcelona y de su conde. Entró todos el señor D. Duarte, hermano del duque de Barcelona...

"Después de ocho días, y teniendo hora señalada por S. M., como habíamos dicho, son el acompañamiento referido, partió para palacio con grande aplauso y grandeza...

"Tras de toda la grandeza de España, en último lugar venía su señoría. Parecía un Estriero Jacob, viejo, venerable y cano, su aspecto grave, y con su hábito que le aparenciaba mucho daba a todos singular contento...

"Tras de toda la grandeza de España, en último lugar venía su señoría. Parecía un Estriero Jacob, viejo, venerable y cano, su aspecto grave, y con su hábito que le aparenciaba mucho daba a todos singular contento...

"Tras de toda la grandeza de España, en último lugar venía su señoría. Parecía un Estriero Jacob, viejo, venerable y cano, su aspecto grave, y con su hábito que le aparenciaba mucho daba a todos singular contento...

"Tras de toda la grandeza de España, en último lugar venía su señoría. Parecía un Estriero Jacob, viejo, venerable y cano, su aspecto grave, y con su hábito que le aparenciaba mucho daba a todos singular contento...

"Tras de toda la grandeza de España, en último lugar venía su señoría. Parecía un Estriero Jacob, viejo, venerable y cano, su aspecto grave, y con su hábito que le aparenciaba mucho daba a todos singular contento...

ga lo que quiere. Le envié, con ella, los papeles todos que necesarios fuesen para probar su nacimiento. Mandé por Verdónes sin pérdida de tiempo: pocas horas me restan de vida..."

El amor por la madre le sentía tan grande como nunca, tan potente como en el primer día que la conoció; pero la hija le desagradaba; había estado la vida a la madre. Por qué Asunción la pondría aquel dolor y triste nombre de Verdónes?

"fort ab sa Real carta de 3 de Abril del any passat y axí postret als Reals "pas de V. M. lo suplique tant entusiadament com puch per part de aquella ciutat, que ab aqueixa tan gran merec y sa benaventurada vingués aquella ciutat restar alegre, contenta y aconsoлада, y tot ressaltar en servey de nostre Senyor, de V. M. y benefici public, referitme en aquest memorial, carta de crehença de dita ciutat, y del dach de Alcañá, Hochteint de V. M."

"El rey, con rostro alegre y medio risueño, le respondió: Yo me he holgado mucho de vuestra venida, y mandaré ver vuestros papeles, y os despacharé pronto y con gusto. Entonces se señoría, haciendo la debida salva a S. M., se despidió. Bajaron de Palacio, y tomando con el orden que fueron por la calle Mayor, fueron acompañados de la muchedumbre de gentes que en las ocasiones dichas habemos referido...

VIDA ARTISTICA

UNA ANECDOTA DE BRAHMS

Uno de nuestros colegas del extranjero publica la siguiente aventura del célebre compositor: Es sabido que Brahms era muy grave y que al ver por vez primera su aspecto fúnebre, mejor se adaptaba en él el autor de la misa de Requiem que de las Danzas húngaras...

Brahms, de mal talante ya, hacía indicación de retirarse, cuando la dueña del restaurant se aproximó a él y le dijo que su mesa ordinaria estaba libre y conservada para él por disposición de la misma Fisker-Milli...

Esta atención obligó al célebre artista, que dió las gracias y se sentó. Mientras le servieron la comida exuberante de la cantatriz y de sus invitadas, modistos, lavanderos, cocheros de punto y otros personajes de la misma índole...

De pronto la Fisker-Milli reune un cortejo de lindas muchachas, y seguidas de ellas se dirige al célebre artista, y teniendo todo su valor, le suplica se digné tocar un vals. Sin contestar una palabra Brahms, se levantó, abrió el piano y se puso a ejecutar una de las tandas de su amigo Strauss...

Después de tres horas aquello fué un vértigo de volas, polkas y rigodones, que se sucedieron rápidamente. Brahms tocaba con un entusiasmo infatigable, pero es necesario que se sepa que después del primer vals la Fisker-Milli premió con tres apretados abrazos el trabajo del maestro, y al terminar cada una de las tonadas sucesivas, una de aquellas lindas concurrentes le agradeció con igual recompensa...

AVISOS

Sociedad Benéfica de Insurrección y Recreo del Pitar.

Por acuerdo de la Junta Directiva, el domingo 8 del corriente celebrará esta sociedad baile, adhiriendo a las fiestas de San Juan, conforme al Reglamento.

CIRCULO HISPANO

El domingo 8 del corriente celebrará esta sociedad baile, adhiriendo a las fiestas de San Juan, conforme al Reglamento.

Empleen bien su dinero PROPIETARIOS

Se hacen trabajos de Albañilería, Carpintería, Pintura, instalaciones de cloacas, &c., al contado y a plazo. M. Pola. O'Reilly 104. c 1375 264-4 St

Pidase EN DROGUERIAS Y BOTICAS LA CURATIVA VIGORIZANTE Y RECONSTITUYENTE Emulsión Creosotada de Rabell

Empleen bien su dinero PROPIETARIOS Se hacen trabajos de Albañilería, Carpintería, Pintura, instalaciones de cloacas, &c., al contado y a plazo. M. Pola. O'Reilly 104. c 1375 264-4 St

